

斗气向后车扔酒瓶致同车人身亡

超车起冲突发生交通事故，男子因危害公共安全获刑

路怒是病，得治；不治，害人害己。近日长清区法院宣判一起案件，两辆飞驰的汽车在超车时起冲突，开起了斗气车，前车乘客田某某为了报复，扔啤酒瓶将后车前挡风玻璃砸裂，进而引发交通事故，最终反而导致与自己同车的朋友袁某某当场死亡，田某某为自己的危险举动付出了代价，因犯以危险方法危害公共安全罪被判刑。



“路怒症”猛于虎，易引发事故。(资料片) 本报记者 崔岩 摄

本报记者 宋立山

超车时起冲突 向后车扔啤酒瓶

济南市长清区人民检察院指控，2016年6月21日19时许，被告人田某某乘坐王某乙驾驶的车沿220国道由北向南行驶到282公里处时，王某甲驾车准备自右侧超车，田某某认为王某甲驾驶行为不当，遂打开车窗将啤酒瓶扔向王某甲驾驶的车辆，酒瓶砸中王某甲的车，致该车前挡风玻璃损坏。之后，王某甲驾车与王某乙驾驶的车辆相撞，致乘员袁某当场死亡。

公诉机关认为，被告人田某某的行为触犯了《中华人民共和国刑法》第一百一十四条之规定，构成以危险方法危害公共安全罪，提请法院依法惩处。

回忆起当天晚上的惊悚一幕，后车驾驶员王某甲仍心有余悸。当晚7点多，他驾驶江淮瑞风小型客车载妻子孟某甲沿220国道由北向南回孝里镇。行至孝里镇下巴桥时，前方顺行车道内有辆红色五菱面包车，他打左转向灯欲从左侧超车，对方没有让行的意思，而此时恰好一辆大货车迎面驶来，他只得减速驶回原车道。

“过了一会儿，我想在面包车右侧超车，我车行至对方车中门位置时，面包车上一男子降下中门车窗骂我，接着加速向前行驶，我车继续向前行驶了几秒，对方车窗中扔出一个圆柱形绿色物体，直接把我的车前挡风玻璃砸成了蜘蛛网。”王某甲后来才知道，这个圆柱形物体竟是一个啤酒瓶，时速八九十公里飞速砸来，十分惊险。

被砸后，王某甲很生气，加速去追对方面包车，想把对方拦停后理论，当时一着急，往左侧打了一把方向，两车发生剐擦，面包车撞到右侧路边树木。

剐擦后车撞护栏 致同车朋友身亡

而前车司机王某乙的说法略有不同。他称，在行驶过程中王某甲的瑞丰商务车超过了他，过了一会儿，他从该车右侧又超了过去。当他行驶至一个大下坡路段时，瑞风车从左侧超越，两车齐头并进时瑞风车向右变向挤他，此时坐在他车里的朋友田某某降下车窗骂对方司机王某甲，瑞风车又回到他的车后面行驶，随后他在行车道内正常行驶，从右侧反光镜看见瑞风车在他车右侧，后来不知为什么就发生了事故，估计是对方车左前角剐碰了他的车右后角。

两人的说法虽有些许出入，但都道出了一个共同的事实，就因为一次超车，两名司机便互不相让，开起斗气车。而坐在前车的田某某扔酒瓶的危险举动，让矛盾急剧升级，最终酿成惨剧。

司法鉴定意见书显示，事故发生时，两辆小型客车由北向南同向行驶，行驶在后的大型客车车身前部左侧与行驶在前的大型客车车身右侧后部剐擦接触，行驶在前的大型客车向右转向，其前部左侧与道路西侧树木碰撞接触，遇树木碰撞反弹，沿顺时针方向旋转180度，其左侧后门与护栏立柱剐擦接触，左侧后翼板、后部左侧在旋转过程中与树木再次剐擦接触。

其中，行驶在后的大型客车时速约92公里，行驶在

前的小型客车时速约82公里。在如此快的车速下，不论是前车向后车扔酒瓶，还是后车提速找前车理论，无疑都是十分危险的举动。

被告人田某某是河南人，当天他和妻子孟某乙、袁某某坐王某乙驾驶的五菱面包车沿220国道从济南回河南，原本只是车上的一名乘客，却成为酿成事故的“元凶”。而坐在同一辆车上的朋友袁某某更是无辜，竟因田某某的危险举动而丧命在家的路上。

事发时车辆密集 属于危害公共安全

直到法庭上，田某某还没有认识到自己行为的危险性。他辩称，自己向王某甲车辆扔酒瓶仅针对王某甲个人，并无危害公共安全的想法。

田某某的辩护人也认为，田某某无危害公共安全的主观故意，客观上也不足以危害公共安全，不应构成以危险方法危害公共安全罪。

但长清区法院认为，事发路段系国道，事发时往来人员车辆较密集，田某某明知往高速行驶的车辆上扔杂物会危害公共安全，对此持放任态度，并予以实施，其行为符合以危险方法危害公共安全罪的构成要件。该辩解、辩护意见不能成立，不予采纳。

长清区法院认为，被告人田某某以危险方法危害公共安全，尚未造成严重后果，其行为构成以危险方法危害公共安全罪。田某某有自首情节，依法予以减轻处罚。最终以危险方法危害公共安全罪，判处被告人田某某有期徒刑二年，缓刑二年。

连撞四车爆胎 喊来拖车逃逸

奥迪车主三天后自首

凌晨，狭窄的小区道路上，一辆黑色的奥迪快速驶来，接连撞击了路边4辆车，驾驶员下车看了看，没报警逃了。这是2016年12月28日凌晨发生在花园小区的一起交通肇事逃逸案，事发后交警通过官方微信征集线索，全城“通缉”肇事奥迪车主。

本报记者 张泰来

凌晨奥迪车 接连撞击四辆车

2016年12月28日上午9点左右，历城交警接到报警称，花园小区内，4辆停放在路边的轿车夜间被撞击剐蹭，找不到肇事车辆，怀疑是夜间肇事逃逸。

历城交警大队洪楼中队民警赶到了现场，发现路边一辆灰色轿车后轴被撞断，一辆红色轿车尾部被撞凹陷进去，另外两辆轿车损失不大，4辆车车损在15000元左右。

报警人称，早上自己准备开车上班，下楼一看自己的车后轮轴竟然断了，自己前面的几辆车也被撞坏了。

随后，民警调取了事发周边的监控录像，一段视频记录下了事故发生的全过程。事发在当天的凌晨零点，肇事的是一辆黑色奥迪轿车。

视频显示，黑色奥迪沿花园小区内道路行驶，突然失控猛地撞向路边4辆轿车，奥迪车右侧被掀起后又重重地掉在地上。事发后，奥迪轿车司机曾下车查看，但并未停留，检查了一下自己的车况后便上车逃逸了。

“从监控视频看，肇事的是一名男子，但视频未记录下肇事车辆的车牌号，也无法辨认肇事男子的体貌特征。”办案民警王靖说。

济南交警官方微信面对社会公开征集线索，在全城范围内“通缉”肇事奥迪车主，敦促其不要心存侥幸，赶紧找交警自首。

前胎爆胎 喊了拖车逃逸

与此同时，历城交警也在紧地寻找着破案线索，调取了事发周边的监控录像。民警意外地发现，事发后，奥迪轿车并未立即离开现场，而是在附近停留了3个小时。

“事后我们了解到，奥迪车在事故中右前侧也受损严重，右前胎爆胎，司机想逃逸，开了没多远就停下了。”王靖说，奥迪车在现场停留了3个小时，直到凌晨3点一辆拖车到达，将它拖离了现场。

在沿途调取的监控视频中，民警锁定了肇事奥迪车的号牌，与车主郑某取得了联系，电话里郑某承认了连撞4辆车后逃逸的事实。

2016年12月30日上午，郑某来到洪楼交警中队投案。发生事故车胎爆了找拖车还要逃，这是为什么呢？面对民警讯问，郑某交代了事发过程，称事发当晚，他开车送朋友回家，在回家的路上，由于自己驾驶技术不熟加上晚上光线不好，不慎刮到停在路边的四辆车。

发生事故后，郑某就慌了神，不知道怎么办，路边的车也联系不上车主，自己的车胎也爆了，他便叫来朋友和拖车将车拖到了南全福一家修理厂。

王靖介绍，郑某因操作不当发生交通事故后肇事逃逸，承担事故的全部责任。根据《道路交通安全法》相关规定，其行为属于肇事逃逸尚不构成犯罪，面临着2000元罚款，记12分，可以并处15日以下拘留的处罚。

肾病患者请注意

398元羊奶粉来电申领

马上拨打400-6186-603报名参加讲座，肾病患者可免费领取价值398元的羊奶粉；免费领取足浴包、托麻琳袜子等；免费为肾病患者讲述如何避免肾病指标反复的方法。名额仅限100人，欲报从速！

刘主任简介：北京知名中医专家，多年来从事肾脏研究，擅长中医整体治疗，继承发扬中医药学精华，最大限度地保护肾脏功能，突出中医药的优势。

近日，中医专家刘主任受邀，将莅临济南讲堂，为我市肾病患者讲授包括“肾病患者怎样吃？怎样避免指标反复？”的新知识。刘主任

还会通过中医辨证，为您讲述中医的优势(包括饮食、运动等)，合理用药、营养膳食、适度运动，是肾病患者管理病情的重中之重，严格遵守，找回健康。

友情提醒：

1、善举活动，可免费报名参加讲座；2、本期报名还可免费听《冬季如何避免肾病指标升高》的知识；3、免费赠送羊奶粉等福利措施。

指导课题：

《冬季如何避免肾病指标升高》
报名时间：
仅100个名额，额满即止

报名热线：400-6186-603